

双节假期消费如何？扩大市场开放有何新举措？

商务部回应近期经贸热点

今年中秋、国庆假期全国消费市场形势如何？我国持续提升市场准入水平、扩大市场开放，还有哪些举措？第三届“一带一路”国际合作高峰论坛即将举办，商务部将有哪些活动？商务部12日举行例行新闻发布会回应近期经贸热点。

中秋国庆假期 全国消费市场人气旺

“今年中秋、国庆假期，全国消费市场人气旺、活力足，市场销售平稳较快增长。”商务部新闻发言人何亚东介绍，根据商务大数据监测，节日期间全国重点零售和餐饮企业日均销售额比2022年国庆假期增长8.6%。

据介绍，绿色健康智能类商品、特色节庆商品受到青睐。商务部重点监测电商平台新风空调、节能热水器、智能扫地机等产品销量比去年假期增长1倍以上，重点监测零售企业通讯器材、粮油食品、饮料等销售额比去年假期增长10%左右。

此外，服务消费持续恢复，住宿餐饮、文化旅游、运动休闲等服务消费需求集中释放，商务部重点监测餐饮企业日均销售额比去年假期增长约两成。城市商圈客流活跃，全国示范步行街日均客流量比去年假期增长87.4%，36个大中城市重点商圈日均客流量比去年假期增长1.6倍。

何亚东说，步入四季度，商务部将加快推动促进汽车、家居、电子产品消费以及近日出台的推动汽车后市场高质量发展等政策措施落地见效。

将继续合理缩减 外资准入负面清单

中国持续扩大市场开放有何新举措？何亚东在回答上述有关记者提问时表示，将继续合理缩减外资准入负面清单，研究进一步取消或放宽外资股比限制的可行性，吸引更多全球要素进入中国市场。同时，还将继续会同有关部门和各地落实好国务院《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》，努力建设市场化、法治化、国际化的营商环境。

他介绍，自2017年以来，中国连续5年修订外资准入负面清单，全国和自贸试验区外资准入负面清单条目分别缩减至31条和27条，在种业、汽车船舶和飞机制造、证券、银行、保险、职业培训等众多行业、领域取消或放宽了外资股比限制，为外国投资者创造了更多市场机遇。

将举办贸易畅通专题论坛 聚焦推进高水平贸易畅通

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛即将在京举办。何亚东说，本届高峰论坛期间，商务部将会同海关总署、国家税务总局、中国进出口银行和中国出口信用保险公司共同举办贸易畅通专题论坛。

论坛将聚焦推进高水平贸易畅通，从深化多双边经贸合作，加强海关、税务、金融支持保障作用，提升贸易投资自由化便利化水平等角度，邀请共建国家政府官员、国际组织负责人、专家学者和

工商界代表深入交流。论坛议程专门设置维护产业链、供应链稳定畅通和推动电子商务、绿色贸易发展两个分议题。

此外，论坛还将发布《数字经济和绿色发展国际经贸合作框架倡议》《中国“一带一路”贸易投资发展报告2013-2023年》等成果。 据新华社

同步播报

商务部答封面新闻记者提问： 中方敦促美国 停止滥用国家力量打压中国企业

在10月12日商务部举行的新闻发布会上，商务部新闻发言人何亚东在回答封面新闻记者提问时表示，中方敦促美方停止泛化国家安全概念，停止滥用国家力量打压中国企业。

新闻发布会上，封面新闻记者提问：近日，美国国会众议院外交委员会主席麦考尔致信美国总统国家安全事务助理沙利文，敦促拜登政府在管制向中国出口芯片等方面立即采取更严厉的措施，包括对中芯国际和华为采取行动。请问发言人对此有何评论？

何亚东表示，中方注意到相关报道。中方反对将经贸科技问题政治化、武器化。需要强调的是，制裁打压阻遏不了中国和中国企业的发展。中方敦促美方，停止泛化国家安全概念，停止滥用国家力量打压中国企业。

华西都市报-封面新闻记者 粟裕

公安机关公开通缉 2名电信诈骗集团头目

新华社北京10月12日电 公安机关12日公开通缉2名电信网络诈骗犯罪集团头目。

当前，缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻，社会危害严重，人民群众反映强烈。经浙江省杭州市公安局、云南省昆明市公安局侦查发现，陈岩板（又名鲍岩板）、肖岩块（又名何春田）系缅北涉我电信网络诈骗犯罪集团重要头目，长期组织开设诈骗窝点，实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动，诈骗数额巨大、性质极其恶劣。现已查明，陈岩板、肖岩块犯罪事实清楚、证据确凿充分，浙江省杭州市公安局、云南省昆明市公安局决定对其进行公开悬赏通缉。

公安机关敦促犯罪嫌疑人陈岩板、肖岩块认清形势，悬崖勒马，主动投案自首，争取宽大处理。同时，希望社会各界和广大人民群众积极举报，协助抓捕犯罪嫌疑人。对提供有效线索和协助抓捕的有功人员，公安机关将给予10万至50万元人民币奖励。

白杰品股 低吸

问：周四沪指高开，盘中探底回升，收盘上涨，你怎么看？

答：受汇金增持四大行利好刺激，市场高开震荡，最终收于全天高位，盘面上个股涨多跌少，新能源、保险板块表现较好，北上资金净买入约66亿元。截至收盘，两市涨停29只，跌停3只。技术上看，沪深股指均收复5日、10日均线，两市合计成交8313亿元环比略减；60分钟图显示，各股指均收复5小时均线，60分钟MACD指标均呈现金叉状态；从形态来看，各股指均出现一个跳空缺口，虽然表现最好的创业板指盘中还一度回补缺口，但并不影响其收出连阳，继创业板指之后，沪指和深成指也收复了60小时均线，标志着市场全面转强，一旦各股指突破节前最后一周的高点，则技术信号将发生质的变化，反弹空间至少以百点起算。期指市场，各期指合约累计成交增加、持仓减少，各合约正溢价水平整体有所增加。综合来看，北上资金终结连续4日净卖出，表明了其对于后市的态度，近几日短线连板数量显著下降，说明老周期正在退潮中，操作上应以低吸为主。

资产：周四按计划以23.35元均价买入紫光股份15万股，之后以23.18元均价卖出15万股，未能实现降低成本。目前持有华创云信(600155)99万股、越秀资本(000987)50万股、紫光股份(000938)20万股、中科创达(300496)6.5万股、酒ETF(512690)900万份、视觉中国(000681)25万股。资金余额5089704.85元，总净值36784654.85元，盈利18292.33%。

周五操作计划：紫光股份拟适当加仓，华创云信、酒ETF、视觉中国、中科创达、越秀资本拟持股待涨。

胡俊杰

“美猪洗产地”实锤 台湾食安难逃“墨菲定律”

台湾的进口鸡蛋风波未息，“核食”危机未消，持续多时的“莱猪”争议眼下又爆出新的黑幕。

10月初，台北街头一个卤味摊挂着醒目提示牌：本店使用台湾猪。临近饭点，摊前人流稀少。“肯定还是有担心，只求没那么衰。”顾客陈女士说。

陈女士的担心是：可能吃到含莱克多巴胺（瘦肉精的一种）的猪肉制品。莱克多巴胺有强心功用，可能引起心跳过快、心律不齐及心肌缺血等副作用。

2021年1月1日起，民进党当局不顾民意反对，强行开放使用莱克多巴胺的美国猪肉与30月龄以上美国牛肉进口。之后，买猪肉先看产地，以求避开美猪，成了许多台湾民众的习惯。

近日，桃园市卫生局配合台“食药署”通报，在该市两家公司查获进口近15万公斤美国猪肉，产地却标示为加拿大及英国。其中，9万多公斤产品已全数售出，制成的火锅肉片已流入餐饮摊店。

一时间，舆论哗然，群情激愤。有台湾民众表示：特意看了产地，结果还买到美猪，令人生气。

有生鲜肉经营者呛声：只要民进党当局全部溯源稽查就能知道“美猪”去向，“但他们愿意查吗”？

有媒体质问：“美猪”开放进口将满3年，除了这次事件，是否有更多“伪标”产品早在于市面流窜？

当初在开放“莱猪”争议中，民进党当局拒绝明确标示含有莱克多巴胺，称可通过标示产地来区隔，并以赴美查厂、新增货号、逐批查验、清楚标示、严格稽查等“进口猪肉全方位管理措施”安抚人心。桃园市民意代表牛煦庭批评民进党



台北市光复北路一家卖场内，肉品区悬挂有“台湾猪”标识，表明不含莱克多巴胺(资料照片)。 图据新华社客户端

当局，当初信誓旦旦，宣称开放“莱猪”会把把关食安，事实证明是徒具形式，放任厂商用混充方式规避产地标示。

民众党民意代表邱臣远11日表示，“美猪”食安疑虑早有端倪，由于当局长期漠视，才导致状况愈演愈烈。当局应加紧追查市面上是否仍有标示不实的“美猪”，更要增强查验力度，减缓民众恐慌，为食安严格把关。

早在今年5月，台湾消费者文教基金会抽查市面上289件含猪肉成分食品，却找不到1件标示美国产制的猪肉商品。然而，据台卫生福利部门统计，年内进口自美国的猪肉及猪肉内脏约3700吨。

彼时，消基会便质疑背后恐涉及“洗产地”，呼吁当局加强监管。如今，担忧成现实，岛内舆论一声“叹息”何其沉重：台湾食安问题终究难逃“墨菲定律”——如果事有变坏可能，不管可能性多小，它总会发生。

台“食药署”日前宣布，查获标示不实的“美猪”经检验并无莱克多巴胺，自即日起恢复实施进口猪肉逐批检验，至少维持一季。

然而，民进党当局的食安保证犹如“狼来了”，并未打消民众的心头疑虑，业者也仍只能在醒目处张贴告示，以自证清白、维持生计。 据新华社